
2018年度南通市社科基金项目申报指南

[bookmark: _GoBack]一、2018年度南通市社科基金项目设置的指导思想是：高举中国特色社会主义伟大旗帜，全面贯彻党的十九大精神，坚持以马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观、习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，认真落实习近平总书记视察江苏重要讲话精神，紧扣省委十三届三次全会、市委十二届五次全会各项决策部署，大力推进理论创新和工作创新，努力推动我市哲学社会科学繁荣发展，为推进“两聚一高”新实践、加快建设 “强富美高”新南通提供理论支撑和智力支持，确保习近平新时代中国特色社会主义思想在南通落地生根，开花结果。
二、2018年度基金项目课题坚持基础性与应用性并举，紧紧围绕习近平新时代中国特色社会主义思想，紧密结合南通实践，紧扣在高质量发展上走在全省前列的目标，统筹推进“五位一体”总体布局和协调推进“四个全面”战略布局，加快建设长三角北翼经济中心、全国性综合交通枢纽、具有较强区域影响力的创新之都、宜居宜业富有魅力的花园城市等重大决策部署，坚持以重大现实问题为主攻方向，深入研究阐释党的十九大提出的新思想新观点新论断，深入研究解决我市经济社会发展面临的新情况新问题，着力推出有理论说服力、有实践指导意义、有决策参考价值的研究成果，为党委政府提供决策参考。
三、2018年度南通市社科基金项目设一般课题和立项不资助课题。设一般课题25项，每项资助经费5000元。另设立项不资助课题若干。根据需要，适时发布招标课题。
四、申报者要按照课题指南中的课题条目申报课题，申报时请标明是对应第几课题。课题条目是方向性的，申报者可据此拟定具体题目，但不能改变题目基本含义。
五、研究周期及结题要求。一般课题完成周期为一年，结题形式至少是1篇论文或调研报告在省及省级以上报刊公开发表，或研究成果得到市及市级以上主管领导的批示或在市委市政府办公室主办的内部刊物上刊登。研究成果主要内容如在市委市政府文件中得到体现或入选社科文集《南通研究》，也可以结项。立项不资助课题，结题要求参照一般课题。论文发表、著作出版以及送阅的论文和调研报告均须标注南通市社科基金项目，且内容必须与立项课题紧密相关。当年的12月10日—20日及次年的4月10日—20日为结题申报时间，市委宣传部将组织专家对申请结项课题统一进行审定。
六、经费的拨付办法。一般课题一经立项，先拨付应拨经费的30%，结题后再拨付70%。凡立项资助的课题，课题负责人所在单位应落实相应的配套经费。立项不资助课题，课题负责人所在单位可自行配套经费。
七、课题负责人只能申报一个课题，且不能作为课题组成员参加其他课题的申请。课题组成员不能同时参加三个以上（含三个）课题的申请。每个课题只能有一个课题负责人，课题参与人原则上不超过四个人。没有结题的课题负责人不能申请新课题（课题结题时间以结项证书注明时间为准）。成果鉴定为不合格、暂缓结题或因课题组原因中止研究的课题负责人不得申请新课题。因课题组自身原因被撤项的课题负责人，自撤项之日起两年内不得申请新课题。
八、申报者要如实填写申报材料。凡弄虚作假申报者，一经发现并查实后，取消课题负责人申报资格，已获准立项一律按撤项处理。
九、各有关部门、单位的科研管理部门要加强对项目申报工作的组织和指导，努力提高申报质量。要依据《江苏省社会科学基金管理办法》的相关规定和本指南的要求，对申报人进行资格审查，对申请书所有栏目填写的内容，特别是对前期研究成果的真实性进行认真仔细的审核，并签署明确意见。课题申报所需的各种材料（包括《课题指南》、《申请书》、《申请书活页》）请到网站http:// xcw.nantong.gov.cn/下载。申请书原则上一律用A4纸打印和复印，经所在单位审查确认并盖章后，报送市委宣传部理论处。
十、各县（市）区委宣传部负责本地区的课题申报，各有关部门、单位的科研管理部门受理本部门、本单位的课题申报，并于申报截止日期前统一报送市委宣传部理论处。市区及市级机关的申报材料直接报送市委宣传部理论处。
十一、受理申报时间从2018年3月12日起至2018年4月2日止。申报单位必须于截止日期前把审查合格的《申请书》一式2份、《申请书活页》一式7份报送市委宣传部理论处，逾期不再受理。地址：南通市崇川区世纪大道6号南通市委宣传部理论处。邮政编码:226018。同时请将电文本发送至：ntskjj@163.com。联系人：储小月、张云飞，电话：85215368，85098568。












附：

2018年南通市社科基金项目参考课题

经济发展类
1、推动南通高质量发展路径研究
2、南通加快追赶超越研究
3、江苏功能区重构与南通发展策略研究
4、南通“十三五”规划实施中期评估及对策建议研究
5、南通加快构建现代产业体系研究
6、系统化思维谋划南通中心城市发展研究
7、南通建设上海大都市北翼门户城市难点和对策研究
8、南通创新之都建设的定位与政策研究
9、南通实施乡村振兴战略推动城乡融合发展研究
10、坚持以海定陆，推动陆海统筹战略研究
11、南通先进制造业发展研究
12、南通军民融合发展与特色产业培育研究
13、发挥“一带一路”交汇点优势，构建南通对外开放新格局研究
14、南通引进年轻活力人口研究
15、提高南通全要素生产率研究
16、地方政府金融管理难点研究
17、发展绿色金融，助推产业转型升级策略研究
18、高铁时代对南通经济社会发展影响及对策研究
19、改革开放40年南通实践创新研究

社会建设类
20、南通深化“放管服”改革研究
21、推进美丽南通建设研究
22、沪通交通一体化发展研究
23、南通支持“二孩”政策研究
24、积极社会心态培育的实践路径研究
25、农村公共文化服务质量提升的问题研究
26、培育“通商”品牌研究
27、南通培育企业家精神研究

政治法律类
28、习近平新时代中国特色社会主义思想研究
29、南通培育和践行社会主义核心价值观研究
30、优化党内政治生态机制与路径研究
31、新时代提升南通基层党组织的组织力研究
32、纪法衔接背景下纪委监委有效履行执纪监督职能研究
33、基层理论武装工作创新研究
34、新时代高校学生思想政治教育创新研究
35、推进马克思主义在青年群体传播研究

文化历史类
36、南通市社区文化建设的现状及其发展研究
37、张謇创新及开放精神研究
38、近代南通乡贤群体与地方治理研究
39、古代南通基础产业研究
40、明清南通士林文化与风尚研究
41、江海文化的结构与文化成果研究
42、构建文化自信与“江海文化走出去”战略研究


